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Lista de Exercicios da 1* Unidade

1. Uma maquina de 8 bits possui B =4 e t = 4. Determinar:

a) O maior numero que pode ser representado na maquina;
b) A sua precisdo.
c¢) Representar o nimero 8,5 nessa maquina

2. Uma maquina de 16 bits possui =7 e t = 9. Determinar:

a) O maior numero que pode ser representado na maquina;
b) A sua precisao.
c¢) Representar o numero 81,15 nessa maquina

Sugestdo: Repetir o exercicio para diferentes numeros de bits, diferentes bases
(Bde 2 a 9) e diferentes numeros de digitos significativos (t de 1 a [-3).

3. Resolver o sistema abaixo usando substituicdo reversa.

5x, +2x, —x; =5
4x, +2x, =3
—3x; =—1

3.1. Escreva uma rotina para Scilab, implementando o método da substituicdo reversa e
compare o resultado com aquele obtido manualmente.

4. Resolver o sistema abaixo usando o método de Gauss e calcule o determinante da matriz A.

2x,+3x, —x; =5
4x, +4x, -3x, =3

2x, —3x, =3x; =—1

4.1. Escreva uma rotina para Scilab, implementando o método de Gauss. Utilize esta rotina em
conjunto com a rotina para substitui¢ao reversa e compare o resultado com aquele obtido
manualmente.



5. Resolver o sistema abaixo através do método de Jordam e calcule o determinante da matriz A.

X, +x, +2x; =4
2x,—x, —x; =0

X, =X, —x; =1

5.1. Escreva uma rotina para Scilab, implementando o método de Jordam e compare o resultado
com aquele obtido manualmente.

6. Resolver o sistema abaixo através do método da fatoragdo LU.

4x, +6x, —2x;, =10
4x, +4x, -3x, =3
6x, —9x, -9x, =3

6.1. Escreva uma rotina para Scilab, para efetuar a fatoragdo LU. Adapte sua rotina de
substitui¢do reversa, para que possa realizar também substitui¢ao direta. Utilize a rotina de
fatoragdo LU em conjunto com as rotinas para substitui¢ao reversa e direta € compare o
resultado com aquele obtido manualmente.

7. Resolver o sistema abaixo pelo método de Jacob, com tolerancia € = 107 , himero maximo de
iteracoes fmax =S ¢ x0= [0 O]T:

2x,—x, =1
x, +2x,=3

7.1. Escreva uma rotina para Scilab, implementando o método de Jacob e compare o resultado
com aquele obtido manualmente.

8. Resolver o sistema abaixo pelo método de Gauss-Seidel, com tolerancia € = 107 , hamero
maximo de iteragoes fmix= 10 € x0= [000 O]T:

20x, +x, +x; +2x, =33

x, +10x, +2x; +4x, = 38,4
x, +2x, +10x; +x, =43,5
2x, +4x, +x; +20x, = 45,6

8.1. Escreva uma rotina para Scilab, implementando o método de Gauss-Seidel e compare o
resultado com aquele obtido manualmente.

Sugestdo: Resolver os exercicios do capitulo 2 do livro: Cdculo Numérico
com Aplicagaoe, (Barroso et.al.,1987).



